



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# ИГРОК

№11 (263)  
25 марта  
1999 г.

ВОРОНЕЖСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

## ФУТБОЛ-ЭКСПРЕСС

### ЧУРИКОВ ХОЧЕТ ИГРАТЬ ЗА "ЛОКОМОТИВ"

**В** минувшее воскресенье, 21 марта, лискинский "Локомотив", прибыв к месту назначения в Анапу, начал второй выездной сбор, который продлится 12 дней. Помимо тренировочной работы железнодорожники, конечно же, запланировали серию контрольных матчей. Сразу по приезде была достигнута договоренность о проведении трех поединков: 23 марта - с казанским "Рубином-2", 25 марта - с барнаульским "Динамо" и 1 апреля - с ульяновской "Энергии". Переговоры на этом не завершились, благо, на Черноморском побережье сеячай проводят сборы многие клубы, и поэтому вероятность еще одного-двух хороших спарингов достаточно велика.

Накануне отъезда, 18 марта, на стадионе "Буран" в Воронеже железнодорожники провели товарищеский матч с юношеской командой СДЮШОР-15 (тренер - Шамарин). "Локомотив" победил со счетом 3:0, голы на счету Харина и Чернавского (2). Кстати, в этой встрече в составе лискинцев на позиции центрального хава дебютировал полузащитник Вячеслав Чуриков. По имеющейся у нас информации, он планирует продолжить свою выступления именно в "Локомотиве", хотя вопрос с переходом из "Факела" еще не решен. Во всяком случае, на сбор Чуриков отправился вместе с железнодорожниками. Так же, как и молодой форвард Андрей Жданов, прошедший несколько тренировочных циклов с "Факелом". Таким образом, список приобретений лискинского клуба пока ограничивается именами двух футболистов Чурикова и Ан-

дрия Репринцева. Трансферные вопросы по переходу последнего в "Локомотив" должны быть решены до исхода этой недели. Не оказалось в составе лискинцев и перспективного нападающего Павла Далалояна. По официальным версиям, он остался дома из-за болезни.

Затянулся процесс восстановления после травмы Сергея Пилипенко. В течение прошлого сбора в Анапе из-за болей в колене он занимался по индивидуальному графику и на этот раз вместе поездки в Анапу отправился домой в Харьков. Там Сергей планирует обратиться к энтомологу врачу, у которого он лечится в последнее время. Не сможет пробить до конца сбора и еще один украинский легионер "Локомотива" Алексей Чобан. Дело в том, что на прошлой неделе Чобан, когда клуб снимается в Воронеже для Пилипенко и Чобана, был обворован. Вместе с вещами у футбольиста похитили все документы. С учетом приближающегося сезона заявок легионерам необходимо скромно выпрашивать новые паспорта, чем они и займутся в ближайшее время в Харькове.

Продолжается курс реабилитации у защитников "Локомотива" Сергея Сопицова и Сергея Ковалева. Еще один тренировочный сбор превратился с помощью ветеран Сергея Волгин, после чего он сам примет решение: продлить свой выступление или окончательно завершить карьеру футболиста. По сообщениям синоптиков, на Черноморском побережье погода особо не балует: при достаточно высокой температуре там постоянно идут дожди, из-за чего поля превращаются в сплошное грязное месиво.

### "ЛОКОМОТИВ" ОТКРЫТ ЧЕМПИОНАТ В БЕЛГОРОДЕ

**В** конце прошлой недели в ПФЛ завершилась работа над календарем соревнований во втором дивизионе чемпионата России. В окончательном варианте состав зоны "Центр" принял следующий вид: ФК "Орел", 2. "Спартак" (Рязань), 3. "Спартак" (Тамбов), 4. "ЛОКОМОТИВ" (Лиски), 5. "Космос" (Электросталь), 6. "Дон" (Новомосковск), 7. "Спартак" (Лиховицы), 8. "Динамо" (Брянск), 9. "Торпедо" (Владимир), 10. "Фабрика" (Боровичи), 11. ФК "Коломна", 12. "Арсенал-2" (Тула), 13. "Торпедо" (Железнодорожники), 14. "Локомотив" (Калуга), 15. "Авангард" (Курск), 16. "Салют-ЮКОС" (Белгород) - "Локомотив" (Белгород). 17. "Текстильщик" (Иваново), 18. ФК "Химки". 19. "Спартак-Телеком" (Шуя). 20. "Спартак-Чукотка" (Москва).

Так что представительство в "Центр" команд, имеющих в своем названии слова "Спартак", как и в прошлом году, сохранилось на отметке в пять клубов. На смену "Спартакам".

Юрий ХОЛОДОВ.

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН: ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН



Чем ближе начало очередного футбольного сезона, тем больше проявляется заботы у руководства Центрального стадиона в Белгороде. Стоит лишь красавец-корокадильщик и только слышать о нем разговоры на тему: чей же он есть на самом деле? И пока не прекращающиеся полемика будоражит массы, состояние монстра спортивного комплекса улучшается.

Действительно, проблема на стадионе сейчас хотят отбраковать. А основная головная боль его работников связана с гидроизоляцией.

Особенность ее плачевного состояния проявляется в осенне-весенний период. Воронежский городской бюджет превращает подпривыченные помещения в покрытое водой пространство. Но подчечат архитекторы для того, чтобы сделать полноценный ремонт гидроизоляции, необходимо 7,3 миллиона рублей. И это не единственный факт: такую сумму не представляется возможным, а это значит, что и в дальнейшем верхнее покрытие спортивного комплекса будет протекать.

С освещением тоже немало вопросов. Уже в октябре и ноябре минувшего года на стадионе правило начинаться в 16-17 часов. В это самое ближайшее время дирекция, для того чтобы сделать возможным освещение поля, должна быть в состоянии выключить свет. Но это не значит, что летом на него нельзя рассчитывать. В любом случае оно будет соответствовать требованиям ПФЛ.

За что можно не беспокоиться - за то, что в этом календаре на 11 апреля, когда "Факел" встретится с командой "Спартак" из Орехово-Зуена, состояние поля должно быть хорошего качества. Снегуборочные работы ведутся уже давно, и пробивающиеся зеленая травка вполне обрадывает.

Спортивный комплекс, расположенный на территории города Белгорода, не подлежит эксплуатации уже в течение девяти лет. Ранее ответственность брала на себя дирекция стадиона, но что будет на этот раз - пока не может сказать никто. Все прекрасно понимают, что городской комплекс, главный в городе, далек от совершенства. Но

по большому счету, эта система представляет собой лицо проложенных под газоном труб. И современный непонятно, нужна ли она в нашей жизни как ткачевая. Но требование ФОЛ о том, чтобы в этом году поля были подобны какому-либо полограя просто необходимо. Увидеться здесь нечему. Аналогичные вещи имеют место на многих стадионах, особенно - южных.

Всегда на уровне была у нас спортивная инфраструктура. Но документация плохая, каждой из них должна составлять порядка сорока квадратных метров. У нас же лишь комната для отдохна футбольистов, не считая душевых, всего на 10 человек, мест для проживания. Кстати, в беседе с разработчиками спортивного комплекса "Факел" высказалось мысль, что раздельные должны быть гораздо большими по размеру. Но, во-первых, расширять их не представляется возможным, а во-вторых, это не имеет смысла в этом виде.

Конечно, Центральному стадиону профсоюз еще далеко до главных арен Тулы, Владикавказа, Казани, Болграда. Там реконструкция спортивных комплексов занималась местными властями. У нас же это не было, и это одна из неблагоприятных ситуаций. Так как стадион принадлежит областному, то на государственном уровне оказы-

вать поддержку сооружению никто не желает. А ведь мало кому известно о том, что на Центральную спортивную базу в Белгороде побоялся не подлежит эксплуатации уже в течение девяти лет. Ранее ответственность брала на себя дирекция стадиона, но что будет на этот раз - пока не может сказать никто. Все прекрасно понимают, что городской комплекс, главный в городе, далек от совершенства. Но

тогда рухнул один из ярусов,

и это обстоятельство повлекло за собой тяжкие последствия. Не ходилось бы предложить анализ, но в этом случае это было бы полезно престигиозно. Конечно, через некоторое время надо будет завершить работу, связанную с достройкой трибун. Сегодня многие говорят о пластиковом сиденьях, но, как выясняется, и это сейчас - достаточно проблематично. Идея строительства стадиона, действительно, не по карману. Совершенно очевидно, что в ближайшее время никто данной проблемой заниматься не будет.

Редакция еженедельника "Игрок" тоже распросила и наругалась. Но, к сожалению, день наступил за тем, как журналисты сооружения наблюдают за тем, как работники сооружения не покидают рабочих мест. У нас же лишь комната для отдохна футбольистов, не считая душевых, всего на 10 человек, мест для проживания. Кстати, в беседе с разработчиками спортивного комплекса "Факел" высказалась мысль, что раздельные должны быть гораздо большими по размеру. Но, во-первых,

расширять их не представляется возможным, а во-вторых, это не имеет смысла в этом виде.

Конечно, Центральному стадиону профсоюз еще далеко до главных арен Тулы, Владикавказа, Казани, Болграда. Там реконструкция спортивных комплексов занималась местными властями. У нас же это не было, и это одна из неблагоприятных ситуаций. Так как стадион принадлежит областному, то на государственном уровне оказы-

Игорь ВЛАДИМИРОВ.  
Фото  
Владимира  
ПОХОДАЕВА.



## ФУТБОЛ

ФУТБОЛЬНОЙ  
КОМАНДЕ В ЕВРОПЕ  
УДИНИТЬСЯ  
НЕВОЗМОЖНО

В какой только стране не увидишь сейчас российских команд? Кипр, Израиль, Франция, Испания, Германия, Голландия, Австрия, Тунис, Греция... Сколько можно назвать футбольными дружинами. Некоторые наставники предпочитают не раскрывать карты на заключительных сороках и стараются уехать из страны, чтобы не гадать, как правильно сохранить никого из них не удастся. Взять ту же Чехию, где пришли работать перед сезоном Валерий Ненеко. Раньше в небольшой городок Нимбурк приезжали от силы однажды в год, а теперь команда "Факела" изменилась. Помимо "Факела", в бывшей стране социалера находятся смоленский "Кристалл", питерские "Зенит", два белорусских коллектива. И это далеко не полный перечень. Планировал завершить подготовку в Чехии и добавить высшего дивизиона: раменский "Сатурн", по руководству подмосковного клуба опутан прогнозом дождя. Синоптики предсказали дожди, и "Сатурн" срочно внес корректировки в планы, улетев на Кипр.

Почему же все-таки воронежцы выбрали Чехию? Главной причиной этого стала условия, предоставляемые чешскими клубами. В конце марта - начале апреля там достаточно влажный климат. Хоть и здесь есть одно "но", "Факел" начинает турнир в Махачкале, в Астрахани, где уже проходит первенство. Так что еще неизвестно, какое место для подготовки было бы идеальным. В Воронеже наша команда первый матч проведет 11 апреля с ореховским "Спартаком", а 14-го на домашнем стадионе будет бесплатным. И еще одна новость: 27 марта в концертном зале "Алеко" состоится встреча руководства "Факела" с воронежскими болельщиками. Предполагается, что именно на нее будет объявлена задача команды на сезон.

ЕРЕМИН ОТПУЩЕН  
ИЗ КОМАНДЫ

После тяжелого матча с "Кристаллом" стало ясно, что "Факел" не будет известного нападающего Олега Еремина. На предсезонном сборе в Чехии он сыграл три контрольные встречи и забил один мяч, но этого оказалось недостаточно для того, чтобы занять место в основе. Все дело в том, что на данный момент он не сильнее трех форвардов, которых располагает тренерский штаб. Совершенно очевидно, что выдержать конкуренцию со всеми этими ребятами Еремину было бы крайне тяжело. Кроме того, в последнее время Еремин не имел игровой практики, что тоже не могло не сказатьсь на его физических возможностях. Но, конечно, без команды лидер не остается. Все дело в том, что за него не надо платить больших денег, и трансферный лист уже сейчас имеется на руках у игрока.

19 марта футбольный клуб "Факел" подал всю необходимую документацию, касающуюся заявки игроков на предстоящий сезон. В список вошли все спортсмены, которые находятся на сборе в Чехии. Естественно, за исключением Еремина.

## ЗА НЕДЕЛЮ ДО ЧЕМПИОНАТА

## "ФАКЕЛ" - "КРИСТАЛЛ" 1:1

Голы: Путилин, 7 (0:1). Булатов, 12 (1:1).

"Факел": Пчельников, Кудряшов, Шеголов, Кастроны Степин (Легтирев, 46), Ямыханов (Неучев, 65; Черкес, 85), Матвиенко, Шмиров (Еремин, 46), Семин, Булатов (Зубуков, 60). "Кристалл": Крюков, Путилин, Поваров, Клестов, Гунько (Нежедко, 49), Пинчук (Логгинин, 13), Арм. Адамян (Путры, 46), Федосов, Соляник, Шушуров (Полстинов, 46), Гудков.

Матч "Факела" с "Кристаллом" вызвал в Чехии немалый интерес. И это не удивительно, ведь встретились две команды, претендующие на путевки в высший дивизион. Особый подтекст придало игре то обстоятельство, что главный тренер воронежцев Валерий Ненеко два года работал в Смоленске и прекрасно знал этот коллектив. Правда, по сравнению с прошлым сезоном состав "Кристалла" изменился больше чем наполовину. Новый наставник Александр Игнатенко привлекал не мало известных футболистов, среди которых в первую очередь отметят Крюкова, Нежедко, Тройнина и Пастухова. А перед последним сбором в команде появился опытнейший Максим Путилин из "Шинника", великолепно отыгравший в этой встрече на позиции последнего защитника. Заметно усилили оборонительную мощь смоленской команды, к мячу подошел очень один экск-ярловец Клестов и Поваров из столичного "Динамо". "Факел" выставил на эту встречу состав, близкий к идеальному.

События в матче фаворитов первого дивизиона начали разыгрываться очень быстро. Уже на 7-й минуте подопечные Игнатенко открыли счет, причем сделали это очень красиво. Второй гол "Факела" был назначен штрафной, и по традиции смоленской команды, к мячу подошел хорошо знакомый нашим

## "ФАКЕЛ" - "ЗЕНИТ" 0:1

Гол: Максимюк, 4. "Факел": Шишкин, Кастроны, Бекровский, Кудряшов (Неучев, 30), Растегаев, Степин, Ямыханов, Матвиенко, Шмиров (Легтирев, 46), Семин, Булатов (Зубуков, 46).

"Зенит": Малафеев, Давыдов, Кондрашов, Лепехин, Угров (Петухов, 60), Вернидуб, Кобелев, Бабий (Осиопов, 75), Попов (Зазулин, 46), Максимюк, Горюшкин.

Для "Факела" это был уже седьмой контрольный матч в межсезонье, проведенный с командами высшего дивизиона. По свидетельству воронежских тренеров, "Зенит" произвел очень сильное впечатление. И это при том, что в составе петербургцев не выступали вызванные в сборные России и Армении Панов, Овсепян и Березовский. Первый матч за "Зенит" провел бывший динамовец Андрей Кобелев, за которогоPersonally отвечал Радик Ямыханов. Вообще, команда с берегов Невы выбрала спустя свою команду на линии ворот.

Могли восстановить равновесие воронежцы и во втором тайме.

Здесь уже на острие атаки оказался вышедший на замену Зубчук. После его опаснейшего удара мяч чиркнул по кончикам пальцев голкипера, угодил в перекладину и отлетел в поле. На добивание никто из футболистов "Факела" не успел. Не отскочили в обороне и подопечные Анатолия Давыдова. Их опаснейшие контратаки были весьма неожиданными, хотя стопроцентные возможности поразить ворота у питерцев не было. Кстати, Валерий Ненеко считает, что Максимюк забил мяч из положения "внегиги", однако его коллега придерживается иного мнения.

За неделю до начала очередного чемпионата стало ясно, что наибольшие проблемы "Факела" связаны с атакой. Команда создает немало голевых моментов, но большинство из них остаются нереализованными. Шмирова и Зубчука пока явно не хватает забиванием форвардами, а Булатову еще предстоит набрать необходимые физические кондиции. Что касается Овсепяна инициатора, то его перспективы пока туманны. Все будет зависеть от того, как пойдет процесс восстановления после травмы.

Игорь ВЛАДИМИРОВ.

## КОЕ-ЧТО О НОВИЧКАХ

## Сергей РАСТЕГАЕВ

Полузападник. До 1997 года Сергей считался твердым игроком "основы" "Сокола". Он был одним из звезды центральной оси саратовцев, которая наводила ужас на соперников. А вот примерно с 10-го тура прошлого сезона Растегаев попал в немилость и был отдан в аренду в лицецкий "Металлург". За черноземный коллектив провел 24 матча и забил один гол. Прибыл на смотрину в "Факел" в начале февраля, долгое время являлся "блоком раздора" между воронежцами и саратовцами. Сейчас Растегаев - полноценный игрок нашего клуба.

## Юрий ШИШКИН

Вратарь. Последние годы был бессменным стражем на посту N 1 самарских "Крыльев Советов". Имелся из спиной надежного и опытного 36-летнего Шишкина, защитники волжан играли спокойно, и нет ничего удивительного в том, что "Крылья Советов" пропускали для середняка - совсем немного. В прошлом сезоне Юрий отстоял 16 матчей (большого не позволило травма) и пропустил 17 мячей. Провел в составе "Факела" в все четыре подготовительных сбора, и, наверное, именно Шишкин будет защищать ворота воронежцев в стартовых встречах.

Владимир  
ПЧЕЛЬНИКОВ

Братарь. Долгое время считался "неприкасаемым" в створе гор "Торпедо-Лужников". Но сыграл в начале сезона 97-девять встреч, Владимир получил тяжелую травму. Когда же процесс выздоровления подошел к концу, то оказалось, что тренеры делают ставку уже на его конкурента - Борбасова. Не выдержав соперничества, Пчельников прошлый год провел в далеком Томске, где травма также не позволила ему привлечь своих лучших качества. С "Факелом" прошел два заключительных сбора. Но, несмотря ни на что, Владимир должен составить конкуренцию Шишкину.

Олег  
КАСТОРНЫЙ

Задник. В "звездный час" лицецкого "Металлурга" два года назад этот футболист провел больше всех игр в команде - 40, забив два мяча. Олег был одним из лидеров коллектива, демонстрируя образец современного крайнего защитника: порой он в одиночку "закрывал" всю левую бровку. Но случайно на Касторного обратили внимание селекционеры "Балтийки". Правда, в высшем дивизионе футболисту "сверкнуть" не удалось. Нынешней зимой Олег побывал на смотрине в лицецком "Металлурге", но уже с начала февраля за него перебралась в стан "Факела" и оставляет приятное впечатление.

## Александр ЧЕРКЕС

Задник. Единственный из новичков, кто перешел в "Факел" из команды мастеров. Для последних сезона Александр оттачивал свой профессиональный уровень в острогожском "Газовике". По словам бывшего главного тренера этой команды Юрия Злы, Черкес являлся одним из лидеров, и не случайно уже год назад он приглашалась на просмотр в "Факел". Тогда попытка закрепиться в составе за кончилась неудачей, сейчас же Черкес внесен в заявку главной команды области, пройдя с ней все четыре четырех.

## Сергей БУЛАТОВ

Нападающий. В "Факеле" 96' стал настоящей "звездой". лучшим бомбардиром команды (16 мячей). Однако в высшем дивизионе не смог привлечь себя и был отдан в аренду "Арсеналу", а затем Михаил был и в "Ладе-ВАЗ", и в "Сатурне". И у тульяков, и в подмосковном коллективе Зубчук исполнял второстепенные роли. Достаточно сказать, что у Павлова за весь второй круг прошлогоднего чемпионата нападающий забил единственный мяч. Будем надеяться, что второе пристрастие Михаила в "Факел" будет столь же успешным, что первое.

## Михаил ЗУБЧУК

Нападающий. В "Факеле" 96' стал настоящей "звездой". лучшим бомбардиром команды (16 мячей). Однако в высшем дивизионе не смог привлечь себя и был отдан в аренду "Арсеналу", а затем Михаил был и в "Ладе-ВАЗ", и в "Сатурне". И у тульяков, и в подмосковном коллективе Зубчук исполнял второстепенные роли. Достаточно сказать, что у Павлова за весь второй круг прошлогоднего чемпионата нападающий забил единственный мяч. Будем надеяться, что второе пристрастие Михаила в "Факел" будет столь же успешным, что первое.

## Сергей БУЛАТОВ

Нападающий. Форвард от Бога. Согласитесь, не каждому дано в высшем дивизионе забить за сезон 11 мячей, причем в двух разных командах (в "Балтике" - 2, в "Крыльях Советов" - 9). Думается, результаты Сергея были бы еще выше, если бы в силу своего характера он не вступал в конфликты с руководством своих клубов.

## Александр СИЛЬВЕСТРОВ.



ЖЕНСКИЙ  
ФУТБОЛ

Несмотря на множество противоречивых мнений по поводу того, нужен ли в женской футболистке, именно сейчас этот вид спорта начинает новый виток в своем развитии. Если по недавнему времени в чемпионате участвовали одна-две сильных команды, а остальные были лишь своеобразным "фоном", на котором разыгрывалась битва лидеров, то теперь ситуация меняется в корне. Уже в сезоне-98 можно было увидеть ряд интересных коллективов, у которых были шансы добиться более выдающихся достижений при условии лучшего финансирования. Футболистки этих клубов показали на поле неожиданную технику, в ряде эпизодов явно превосходили своих более именитых соперниц, однако в конечном счете все же проигрывали. Здесь на последней роли играл психологический настрой коллектива. Именно неумение преодолеть "дрожь в коленях" перед титулованным противником не позволяет многим пока-настоящему интересным командам одерживать верх. Хотя надо же отдать им должное. В минувшем сезоне любители женского футбола не побоялись не одну встречу, в которой аутсайдеры сражались на равных с представителями золота". Каковы же будут прогнозы на предстоящий сезон?

Предсказать, как сложится очередной чемпионат по женскому футболу, довольно непросто.

## ЧТО ЖДЕТ "ЭНЕРГИЮ" В БУДУЩЕМ СЕЗОНЕ

Спорт номер один - игра, не поддающаяся каким-либо прогнозам, тем более в случае, когда на поле выходят представители прекрасного пола. Предварительно стало известно, что за чемпионское звание в 1999 году поборются восемь коллективов

Льва Вартанова, скончавшегося в сентябре) в ряде игр минувшего чемпионата действовали очи несплохи.

Не известно пока, и по какой схеме будет проходить национальное первенство-99. Один из вариантов - играть в четыре кру-



страны. Хотя все же не исключено, что еще две команды в ближайшее время подтвердят свое желание принять участие в чемпионате. Кстати, клубами, who обстоятельства пока оказавшимися "под бортом", стали уфимская "Илья", и раменская "Текстильщик". Обе они испытывают значительные финансовые проблемы, не позволяющие этим коллективам повышать уровень мастерства. Тем не менее, и "Илья" и "Текстильщик" (последний, кстати, в начале осени осталась без тренера

га - по всей видимости, не будет вовлечен в жизнь. Существует еще одно предложение: четырьмя сильнейшими командами по итогам предварительного разыгрыша встретятся между собой в серии игр, и победительность - оставив все как есть. Скорее всего, так оно и будет. Что касается конкуренции, то, думается, даже при восьми участниках она окажется достаточно жесткой. Сейчас очень многие коллективы страны укрепились сильными игроками и ставят перед собой высокие цели. Весьма серьезно

подошел к подготовке к сезону один из основных соперников воронежской "Энергии" - разанская ВДВ. За последний месяц десантники сыграли несколько товарищеских встреч как у себя на родине, так и за рубежом. В финале ВДВ уступил команде "Шахтер", с которой команда "Энергии" в которых дважды одержал верх, а один раз уступил. Сейчас коллектив находится в Турции, где намеревается сыграть с чемпионом страны "Дерсау", а также со сборной Израиля.

Что же касается воронежской "Энергии", то наши девушки уже не первый раз проводят свой тренировочный сбор в Германии. Планировалось, что несколько воронежских футболисток сыграют за немецкий клуб "Киль". Впрочем, у "Энергии" установились хорошие отношения. Однако эти планы были сорваны, так как Ассоциация женского футбола России не предоставила соответствующего разрешения. Мотивы подобного решения упомянутой организации остаются неизвестными, однако можно предположить, что главной причиной стала затянувшийся конфликт АЖФ и воронежской "Энергии". Отразился это соревнование на игре наших девушек в предстоящем сезоне - покажет время. Однако учитывая то обстоятельство, что коллектив и руководство нашей команды ставят перед собой только самые серьезные задачи, можно не сомневаться, что и на сей раз "Энергия" будет настраиваться на максимальный результат.

Елена ПОНОМАРЕВА,  
Фото Юрия РУСИНОВА.

СЕРГЕЙ КРЕСТЕНЕНКО:  
"МНОГИМ ОБЯЗАН СЕВИДОВУ"

**С**ергей КРЕСТЕНЕНКО... Болельщики со стажем несомненно помнят этого взрывного, технического нападающего. Что называется, футболовист Бога. Его скоростные фланговые проклады приводили поклонников красивой игры в неописуемый восторг. Когда мяч получал Крестененко - трибуны буквально ревели от восторга. Тысячи людей шли на стадион специально "на Креста", чтобы лишний раз восхититься его мастерством. На поле он был неудержим, против его финглов не могли найти противоядия. Легко, словно играючи, он уходил от защитников и сразу над воротами соперника нависали "грозовые туши". А какие голы-красавцы он забивал!

- Сергей, как же это начиналось?

Родился я в 1956 году в Моздоке. Отец был монтажником-высотником, и ему пришлось много поездить по стране. Все крупные стройки, наружные, его помнят. И Дальний Восток, и Курск, и Украина - где только не пришлось ему работать. А в однодневном перелете из Краснодара в Шебекино Белгородской области. Там же и футбольом начал заниматься у Анатолия Николаевича Змеева. Он был не плохим футболистом, играл за ростовский СКА. И так получилось, что уже в 14 лет я стал игроком Белгородской области по футболу, а в 15 меня уже привлекли в команду мастеров "Салют". Дела пошли в гору. До 1973 года играл за эту команду и за сборную России. Однажды по тем временам у меня был немалый - 160 рублей, и я был счастлив.

Затем в твоей жизни были ведущие московские клубы. Как ты оказался в столице?

- В 1973 году Борис Батанов притянул меня на просмотр в московское "Торпедо". Начальником команды там был Юрий Васильевич Золотой. Какие игроки были тогда в "основе" торпедовцев и Михаил Гершиков, и Вадим Ни-конос, а мне только 17 лет! Голова

круглая шла, и желание играть было огромное - а на горизонте армия "засветилась". Так оказалось для меня очень и очень много. Он и Константин Иванович Бесков, но это уже позже в "Спартаке".

Но ведь до "Спартака" ты играл в "Одаке"...

- Да, в 1978 году в Воронеже

была классная команда: Виктор Панаев, Александр Васин, Владимир Муханов, Анатолий Елизаров, Мастера, что и говорить, настоящие. Муханов в тот год в чемпио-



В атаке С. КРЕСТЕНЕНКО (справа) был неудержан.

мячей и опять поехал завоевывать Москву. Столичное "Динамо" образца 1978 года впечатляло. Настоящими коллективами, дружными, мощными, быстрыми. Уже в первом же матче было 10 голов. Результаты были лучше, чем примеру, Андрея Якубика. Это такой человек, каких я больше не встречал в жизни. Александр Минаев - доброта, такт, юмор. Всегда поможет, подскажет. Олег Крамаренко - вообще мой лучший друг. Я с ним знал все, что было в жизни. Я вас скажу Юрий Гаврилов, он тоже в "Спартак" перешел. Тогда команда была замечательная. Провожу аналогии с тем же "Горпедо" и ясно понимаю, что сравнение не в пользу автозаводцев.

нате ровно 30 мячей забил, и я - 19. Любую оборону легко перепрыгивали. За 46 встреч на счету футболистов "Факела" было 105 мячей. И это несмотря на то, что в первых двух сезонах мы не выиграли ни одной из 10 игр. Всё же было не так плохо, как это было в первом же матче. Константин Иванович Бесков в 1981 году привлек меня в "Спартак". Ему был нужен острый нападающий, который мог решитьпередней любую проблему. Он, наверное, знал, что я могу это сделать. И дают мяч, то для него защитников как бы не существует.

Да, когда Крестененко ловил мяч, у него получалось все, и он умог закрыть нападение любой команды. Даже иной раз играл

"вполноту" и не особо соблюдал спортивный режим?

- А, опять за это злосчастное выкашивание. Одним из корреспондентов был даже такой медальон: "За такую команду, как "Факел", я и пытался сыграть". Да не так все это было. На сборах в Сочи мы с Владимиром Перегонским вечером разговаривали в гостинице. Обстановка совершенно не официальная, беседа, на которую никто не обращает внимания. Встречалась с корреспондентом и получала такую бразу, что вот, дескать, какой Крестененко нехороший и непорядочный человек. А у меня и в мыслях не было обидеть команду и болельщиков. Наоборот, я очень рад, что Воронеж стал местом моего рождения.

Сергей, часто ли тебе приходится встречаться с друзьями, с которыми играл раньше?

- С бывшими "факеловцами", конечно, нередко. И с Виктором Пимашкиным, и с его тезкой Шеленковым, и с Колин Кизиевым. К сожалению, я не могу сказать, что хотелось бы, если не получается. Для года назад Олег Романцев и Георгий Ярцев приезжали в Воронеж. Я об этом узнал, прыгнул в гости, посыпал, много вспомнил. Говорили о том, как в 1981 году в Испании с "Реалом" играли вничью. И я вспомнил, какую имена: Сантильяна, Хуанде... Рафаэль также забудешь? Да и вообще, тоже соприкосновения у нас очень много, а взгляды на футбол полностью совпадают.

- Ну а как, по-твоему, сейчас уровень футбола растет или наоборот, падает?

- Я не сказал, что растет. По сравнению с сознанным чемпионатом уровень, конечно, снизился. Большинство команд поднялись в классе. Московские клубы, к сожалению, все же выше, чем остальные. Среди периферийных команд в прошлом году были две, которые не делают финансовых затрат. Были деньги, и занять может любой коллектив.

- Что пожелаешь "Факелу" и его болельщикам?

- Красивой игры, побед и величия.

Евгений МАРТЫНОВ.



## МИНИ-ФУТБОЛ

## И СНОВА - "КИТ"

В минувшую субботу в спортивном комплексе "Энергия" завершился второй турнир по мини-футболу среди ветеранов.

Без проблем решили вопрос выхода в финальную часть соревнования КИТ и "Атом".

Кстати, присутствие двух языковых флаговиков в один и тот же день подгруппе вызвало обоснованное сомнение главного тренера "Орбиты" Кузнецова в объективности распределения команд по четвертям.

В группе "B" футболисты Ленинского района и "Динамо" оказались гораздо сильнее соперников из администрации и Новой Усмань.

Финальные игры никаких сюрпризов болельщикам и специалистам не преподнесли. Кстати, присутствие двух языковых флаговиков в один и тот же день подгруппе вызвало обоснованное сомнение главного тренера "Орбиты" Кузнецова в объективности распределения команд по четвертям.

Так что досрочный финалом стала встреча в подгруппе между "КИТом" и "Атомом", закончившаяся убедительной победой первого - 7:3. Второй год подряд "КИТ" доказал свое право на лидерство.

"Атом", в свою очередь уверенно расправился с соперниками из Ленинского района и "Динамо" (соответственно 6:2 и 9:5), остался вторым. И сей факт вполне закономерен - Суров, Фролов, Холлов, Климов - игроки, известные в воронежских футбольных кругах.

Далее места распределились так: 3. Ленинский район, 4. "Динамо". 5. "Орбита", 6. Горадминистрация. 7. Обладминистрация. 8. Новая Усмань. Результаты эти отчетливо подчеркнули явное превосходство в мастерстве команд группы "A".

Кубок за победу из рук известного в прошлом футболиста воронежского "Труда" Бориса Чертко娃 принял опытный тренер Ковалик. А лучшим арбитром турнира жюри избрало Сосудилова ("КИТ"), А. Климова ("Атом"), В. Троекурова (Ленинский район) и А. Панюкова ("Динамо"). Соревнование по мини-футболу завершилось, а ветераны продолжают подготовку к матчам летнего сезона. Теперь уже - на зеленом газоне.

Николай СОТНИК.

СОВЕТУЕМ  
ПРОЧИТАТЬ

В последние годы выходит очень мало брошюр о спорте, а по его истории - тем более. Думаем, что это недоревность. Поэтому пора оставить появление книги С.Мятковой и Е.Стеблевой "Золотые узоры России" (Воронеж, "Имидж", 1998 г.).

Этот прекрасный очерк о первом чемпионате России, уроженце Бобровского уезда, Н.А.Панине-Коломенкине. Книга посвящена патриарху отечественного фигурирующего катания, одному из организаторов спорта в Воронеже в 1970 году. Гектагобл иллюстрирован реалиями фотографиями старого архива. Читатель может найти в "Золотых узорах России" страницы о Коломенкине, о известном стрелке-коне, о первом чемпионате в Воронеже в дореволюционный период. К работе приложен список литературы о Н.А.Панине-Коломенкине (54 названия). Тираж - 1000 экземпляров. Книга можно приобрести в краевой библиотеке имени И.С.Никитина. Надеемся, что она заинтересует всех любителей физкультуры и спорта, воронежских краеведов.



# **ИГРОК**

5

**ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 29 МАРТА ПО 4 АПРЕЛЯ**

## ХОККЕЙ

## ХК "Воронеж-2" в САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

**СКА-2 (Санкт-Петербург) -  
ХК "Воронеж-2" 0:5 (0:0, 0:3, 0:2).**

СКА-2: Черноскутов, Гостев, Д.Иванов, С.Яковлев, Милешкин, Смирнов (к), Бабич, Симонов, Якимович, Нохрин, Михоткин, Нахимовский, Дрозденский, Домшин, Исаев, А.Иванов, Д.Н.Михайлов, Галушкин, Д.Е.Михайлов, Зуев, Смирнов, Хорев, Вихарев.

ХК "Воронеж-2": Рязанов, Куняков - Гоменик, Юдиников (к) - Иваненко - Селиванов, Козынин - Протопопов, Ушаков - Яковлев - Салимов, Усачев - Кравченко, Колесников - Быковских - Тарабрин, Кивенков, Петров - Иванов - Рогачев.

Шайба: Куняков (Быковских), 12:55 (0:1); Салимов, 17:22 (0:2); Ушаков (А.Иванов), 24:32 (1:2); Иванов, 32:35 (1:3); Селиванов (Иваненко, Куняков), 44:02 (1:4-бал.). Розин (Шорников), 48:28 (2:4). Белов (Кудряев), 50:40 (3:4). Селиванов (Гоменик, Юдиников), 56:14 (3:5).

Штраф: 10-8 (Никиткин, Д.Иванов (4), Исаев, Якимович) - Кравченко, Ушаков (4), Усачев). Большинство: 4 (0) - 5 (1).

Судьи: Е.Тараскин (Москва), В.Безруких, М.Дубенский (оба - Санкт-Петербург).

17 марта. Санкт-Петербург. ДС СКА. 57 зрителей.

**СКА-2 - ХК "Воронеж-2"**  
**1:0 [0:0, 0:0, 1:0].**

Изменения в составах: СКА-2 - вместо Д.Н.Михайлова играл Сметанин; ХК "Воронеж-2" - вместо Бессмертного.

Шайба: Галушкин (Нохрин), 51:30 (1:0).

Штраф: 12-20 (Гостев, Милешкин, Д.Иванов, С.Яковлев, Вихарев, Якимович - Петров, Гоменик (4), Куняков, И.Иванов, Юдиников (10)).

18 марта. 63 зрителя.

**"Ижорец" (Санкт-Петербург) -  
ХК "Воронеж-2" 3:5 (0:2, 1:1, 2:2).**

"Ижорец": Седнев (Гаврилов, 48:07), Губернаторов, Шорников, Розин, Комков, Кручинин, Асе-

ев, Павлушкин, Ляпин, Васильев, Ситников, Шестаков, Колесник, Кузнецов, Кудришов, Сорокин, Белов (к), Васильев.

ХК "Воронеж-2": Рязанов, Куняков - Гоменик, Юдиников (к) - Иваненко - Селиванов, Козынин - Протопопов, Ушаков - Яковлев - Салимов, Усачев - Кравченко, Колесников - Быковских - Тарабрин, Кивенков, Петров - Иванов - Рогачев.

Шайба: Куняков (Быковских), 12:55 (0:1); Салимов, 17:22 (0:2); Селиванов (Иваненко, Куняков), 44:02 (1:4-бал.). Розин (Шорников), 48:28 (2:4). Белов (Кудряев), 50:40 (3:4). Селиванов (Гоменик, Юдиников), 56:14 (3:5).

Штраф: 14-28 (Рязанов (4), Шорников, Губернаторов, Васильев, Кручинин, Сорокин - Козынин, Салимов (4), Тарабрин, Куняков, Юдиников (4), Усачев, Петров (10), Протопопов). Большинство: 8 (0) - 6 (1).

Судьи: С.Кашинский (Москва), И.Кухто, О.Слитков (оба - Санкт-Петербург).

20 марта. Колпино. Крайний каток "Ижорец". 120 зрителей.

**"Ижорец" - ХК "Воронеж-2"**  
**1:8 [0:2, 0:3, 1:3].**

Изменения в составах: "Ижорец" - братари Седнев (Гаврилов, 32:59); ХК "Воронеж-2" - вратарь Бессмертный.

Шайба: Селиванов (Быковских, Салимов), 4:48 (0:1-мен.). Яковлев (Ушаков), 18:54 (0:2-мен.). Ушаков (Биленко), 29:21 (0:3-бол.). Куняков (Гоменик), 30:27 (0:4-бол.). Быковских (Протопопов, Колесников), 39:05 (0:5). Кудряев (Колесников), 40:46 (1:5). Салимов (Яковлев, Ушаков), 44:32 (1:6). Куняков, 45:04 (1:7). Колесников (Усачев), 45:59 (1:8).

Штраф: 20-26 (Петров (6), Куняков, Губернаторов (6), Кручинин, Белов, Кудришов - Яковлев, Колесников, Быковских (6), ХК "Воронеж-2" (нар.нис.сост.), Петров, Гоменик). Большинство: 5 (0) - 7 (3).

21 марта. 180 зрителей.



В хоккейном клубе "Воронеж" сейчас сложилось так, что не существует разделения игроков на первый и второй составы. Во времена Бессмертного это было нормой. Вторбюрг игрой воронежек руководил главный тренер клуба Владимир Андреев, который после возвращения в команду любезно отвечал на вопросы корреспондентов "Ижорца".

- Как вы оцениваете итоги выездной серии?

- Благодаря Кубку Надежды мы получили возможность показать себя в составе тройного и необходимого игрового практики. Арендованные хоккеисты разъехались после завершения турнира в высшей лиге, а все оставшиеся будут выступать в этой Кубке.

- Это мы пока не решили. Для нас главное - отработать технические варианты с прицелом на будущее и проверить в деле новые молодежные модели. На выходе мы посмотрим в привате зачинщиков Кивенкова, Кравченко, Форвардов Петрова, Иванова и Рогачева. Два матча на выезде прошел Юный вратарь Бессмертного. Свой результат он выиграл классно. Никаких претензий не было. Прятное впечатление ос-

тавила игра Кивенкова. В тактическом и физическом планах молодежь пока не дотягивает до необходимого уровня, но перспективы роста у всех хороши. Надеюсь, уже в следующем чемпионате ребята покажутся в основном составе.

- Фактически ХК "Воронеж" начал подготовку к сезону?

- Так и есть. Со всеми игроками, находящимися в нашем распоряжении, уже подписаны контракты.

Конечно, без усиления клуба не обойтись. Правда, большинство предполагаемых новичков пока задействованы в своих клубах, поэтому что-либо конкретное говорить сложно.

И вот результаты матчей со СКА-2 немного удивили после победительной серии подиумов 5:0 воронежцев, неожиданно уступили 0:1.

- Если в первом матче за выходной уступили "Спартаку", то на следующий день ребята откровенно расслабились. Не использовали один выгодный момент за другим, а в итоге пропустили контрактную на 52-й минуте и проиграли.

бенно с финансовой точки зрения. Кстати, в комитете по проведению соревнований такой ход размытия событий прогнозировался заранее, поэтому пропущенные поединки вынеслись с "Хоккейного" даже в отдельную группу. Показательно, что команда Ухты в итоговой турнирной таблице, ведь в первом круге она провела все положенные игры и с показателем в 25 очков вполне могла избежать участия занять последнее место на финише.

### КАЛЕНДАРЬ ИГР ХК "ВОРОНЕЖ-2"

28-29 марта  
ХК "Воронеж-2" - "Северсталь-3" (Череповец)  
31 марта - 1 апреля  
ХК "Воронеж-2" - "Северсталь-2" (Череповец)  
8-9 апреля  
\* "Спартак-2" (Москва) - ХК "Воронеж-2"  
14-15 апреля  
ХК "Воронеж-2" - "Дизелист-2" (Пенза)  
19-20 апреля  
ХК "Воронеж-2" - "Торпедо-2" (Нижний Новгород)  
24-25 апреля  
\* ХК "Воронеж-2" - "Спартак-2" (Москва)  
27-28 апреля  
"Торпедо-2" (Ярославль) - ХК "Воронеж-2"  
7-8 мая  
ХК "Воронеж-2" - "Ижорец" (Санкт-Петербург-бург)  
12-13 мая  
ХК "Воронеж-2" - СКА-2 (Санкт-Петербург)  
16-17 мая  
ХК "Воронеж-2" - "Торпедо-2" (Ярославль).

\* Сроки проведения матчей воронежского фарм-клуба со "Спартаком-2" как дома, так и на выезде еще будут уточняться. О внесенных изменениях "Игрок" сообщит дополнительно.



### ПЛЕЙ-ОФФ. 1/4 ФИНАЛА

До исхода борьбы в четвертьфинальных сериях соперникам осталось провести от одного до трех матчей, но рискнем предположить, что полная ясность здесь наступит в минувшие вторники-среду (к моменту подписания номера в печати решавшие поединки еще не начались). Выходит, прогноз по поводу упорного характера борьбы полностью оправдывался.

меньше всех - 61 шайбу. Ярославские голкиперы хороши как в игре, так и при исполнении буллитов. Но скатировав соперника, торпедовцы отправились домой в отличном настроении. Хотя расслабляться им еще рановато, ведь голубчиков славится своим умением находить выход из самых типовых ситуаций.

**"Динамо" - "Лада"**  
**2-0 [3:2, 4:2].**

В столице "Лада" выглядела очень даже неплохо, правда, хозяева не обратили на это никакого внимания. Страж ворот бело-голубых Мухомотов действовал практически без ошибочек, а вот канадец Рэнди толътингтонец откровенно не выручил. В первом поединке именно неудачный смены голкипера "Лады" стала причиной поражения. Хозяева же сумели отыграться и выиграть. А затем на утка гостя Тыгурова (сына главного тренера) не выдержали нервы, и за нарушение турнирной суперлиги он четвертые минуты обжаловался на скамейке штрафников. За это время судья встречи была практически решена, когда отличились динамовцы Анфиногенов и Хаванов. На следующий день основное внимание было приковано к несостоявшемуся сопернику четвертого тура. Премьер из Перми (впервые пробившийся в серию плей-офф) остановил "Магнитку" не сумевшая играть с вынужденными потерями из-за травмы Кручинина. Премьер заявил о своем желании завершить работу в уральском клубе. Опытного тренера не устраивает отношение властей Перми к хоккею, а практиковаться с серединкой без перспективы роста он не собирается. На своем поле "Молот" вполне может "хлопнуть дверью", только не будем забывать о магнитогорцах, которые постараются завершить серию как можно раньше, чтобы лучше подготовиться к полуфиналу.

**"Авангард" -  
"Торпедо" Я**  
**0-2 [0:6, 1:2 бул.].**

Но иначе как сенсационным следует признать исход борьбы в сибирской части серии. Судя по всему, в Омск соперники уже не вернутся. Правда, в первом матче из-за травмы Кручинина и Белова ее обнайтил Владимир Голубович в незирном тренерском противостоянии "без виноватов". На выходе ярославцы еще раз доказали, что по праву заслужили лучшего коллектива оборонительного плана. Во всяком случае, по ходу чемпионата вратарская бригада "Торпедо" Помораки - Шевцов пропустила

### ПЕРЕХОДНЫЙ ТУРНИР

#### КУБОК НАДЕЖДЫ

Второй круг.  
13-14 марта. ХК "Воронеж-2" - "Стинко" 0:3, 2:1.  
15-16 марта. ХК "Воронеж-2" - "Торпедо-2" Я 2:5.  
17-18 марта. СКА-2 - ХК "Воронеж-2" 0:5, 1:0.  
19-20 марта. "Торпедо-2" Я - "Стинко" 3:0, 5:1.  
"Торпедо-2" НН - "Дизелист" 5:3, 3:0.  
20-21 марта. "Ижорец" - ХК "Воронеж-2" 3:5.

1:8.

Команда	И	В	Н	П	Ш	О
1. "Северсталь-2"	18	12	6	0	74-39	30
2. "Торпедо-2" НН	22	14	2	6	88-46	30
3. "Дизелист"-2	22	13	3	6	75-59	29
4. "Торпедо-2" Я	21	12	3	6	92-38	27
5. СКА-2	20	12	2	6	62-45	26
6. "Технолог"	18	11	3	4	77-59	25
7. "Стинко"	24	7	4	13	67-77	18
8. ХК "Воронеж-2"	16	6	0	10	39-57	12
9. "Ижорец"	20	3	2	15	48-91	8
10. "Северсталь-3"	20	3	0	17	47-102	6
11. "Спартак-2"	17	3	1	13	42-98	7

"Спартак" - "Нефтяник" 1:7,  
"Кристалл" Э - "Трактор" 4:3,  
"Торпедо" НН - "Динамо-Энергия" 3:3, "Химик" - СКА 1:1,  
"Сибирь" - "Крылья Советов" 4:1.

Делать какие-то выводы после двух стартовых туров преждевременно. За исключением "Спартака", все остальные клубы, наверное, нацеливаются на групповую фазу. Вместе с тем, в Ярославле быстрым сокращением соперников из-за травмы Кручинина и Белова изображает Владимир Голубович в незирном тренерском противостоянии "без виноватов". На выходе ярославцы еще раз доказали, что по праву заслужили лучшего коллектива оборонительного плана. Во всяком случае, по ходу чемпионата вратарская бригада Тихонова входит в группу команд под лозунгом "зенитные лодочки", правда, поражение в Томске со счетом 1:5, скорее всего, сведет на нет надежды на выход в плей-офф. Кстати, по имеющейся у нас информации, клуб Тихонова опорил судебное решение о запрете использования аббревиатуры ЦСКА, о котором "Игрок" уже сообщал. Теперь разбирательства продолжаются, а московская команда до их завершения будет вновь именоваться ХК ЦСКА.

Юрий ХОЛОДОВ.



# ИГРОК

7

## ВОРОНЕЖСКОМУ ФУТБОЛУ - 90 ЛЕТ

(Окончание. Начало в № 1-10 1999 г.)

### 8. Основатель судейского корпуса.

Об этом человеке в воронежских календарях-справочниках можно прочесть следующее: "Лишь в конце 1916 года из среды болельщиков вышел доброволец-судья. Это был служащий товарищ конторы станции "Воронеж" Лейферкус. Ветераны



Н. К. ЛЕЙФЕРКУС

футбола долго с благодарностью вспоминали и его маленькие советы, и его разумное вмешательство в разрешение споров играющих". Имя этого человека долгое время было забыто. А между тем он оставил яркий след в истории нашего футбола: его судьба ясно переплелаась с этой эпохой, в которой он жил и остался наследом. Сейчас в Воронеже проживает его сын, 74-летний Ярослав Николаевич. Он и поведал мне о своем отце, а то, что он не знал, я нашел в бывших архивах УНКВД...

Родился Николай Карлович Лейферкус 22 января 1894 года в Москве. Отец его был мещанского звания и принадлежал к числу московских цеховых (ремесленников - прям. А.Г.) профессии кондитера. Мать, крестьянка Узманско-тезда Тамбовской губернии, с детства работала в услужении у состоятельных людей. Когда Коле было полтора года, умер его отец. Спустя некоторое время матери пришлось отдать сына в приют, а самой на протяжении многих лет в различных городах зарабатывать на жизнь себе и сыну горничной, прачкой или кухаркой. В 1905 году Николай окончил приютическую начальную четырехклассную школу. Затем был учеником парикмахера, фотографа и работал в переплетено-фотографической мастерской. В это самое время молодой Коля Лейферкус стал свидетелем событий первой русской революции в Москве. Он был среди тех, кто обождал ползтизаключенных из "Бутырки" и кто проводил в последний путь убитого черносотенца Николая Баумана. Там же, в Москве, Лейферкус "зарылся" футбольом. На его глазах произошло зарождение и становление этой игры. В 1912 году Лейферкусы переехали в Воронеж, поближе к родным местам матери.

Поступив на службу на железную дорогу, он включился в футбольную жизнь города, вначале - в качестве болельщика. Способный к наукам, любознательный Николай еще в Москве приобрел футбольные правила, книги Г.А. Дюлерона, видел упрощенные и переведенные судейские бригады. И своими знаниями постаралась помочь воронежскому футболу стать более цивилизованным. Первые матчи в нашем городе зачастую проходили без участия арбитров. Их роль иногда выполняли запасные игроки встречающихся команд,

малознакомые с правилами болельщики, а в основном за соблюдением регламента футбольного действия следили капитаны соперников. Первым же, на себя ответственность рефери, стал Николай Лейферкус. Произошло это в 1916 году.

Революция 1917 года и установление Советской власти Лейферкус принял с воодушевлением. Он даже собирался вступить в РСДРП(б). Но один случай сделал его ополитиченным. В годы гражданской войны Николай был в прородителе и однажды сильно повздорил с его комиссаром. Оказывается, тот возил с собой сына, мальчишку лет 13-14, доверил ему оружие и разрешил расстреливать так называемых "кулаков". Николай Карлович был возмущен тем, что в грязном деле классовой борьбы втягивались ребята, который к тому же убивал людей.

В 1920 году воронежский спорт и футбол в частности получили первый губернский руководящий орган - Губернский Совет физкультуры (ГСФК). А в 1923 году при нем была впервые создана городская судейская коллегия. Список ее членов возглавлял Николай Лейферкус. В 20-е годы он стал одним из самых квалифицированных воронежских рефери, обслуживал многие городские и губернские соревнования той поры. С 1924 года Н.К.Лейферкус был слушаемым различными городскими, окружными и областными учреждениями, а в 1931 году получил должностные полномочия экономиста на заводе № 16 (ныне - ВМЗ). Через три года его послали в село Садовое, и на этом судейской карьеры Лейферкуса закончилась.

По возвращению в Воронеж Николай Карлович с 1938

по 1939 годы был главным бухгалтером облсовета ДСО "Спартак". Последним местом его работы стала государственная швейная фабрика № 2 (ныне - "Работница"), где он занимал должность начальника отдела.

11 декабря 1941 года Н.К.Лейферкус был арестован. Ему винзасяла в вину профашистская агитация. Предполагалось, что его отец имел немецкое происхождение, хотя он был родом из Прибалтики. Из этого собранного на подсудимого материала самым "преступным", пожалуй, оказалось следующее его высказывание: "...Первая мировая войнашла вовсю, и в то же время царское правительство не понимало ценности на основные продукты, а советское - повысило в первые же дни войны..." Однако военному трибуналу перед судом НКВД этого хватило для того, чтобы в январе 1942 года по статье 58 п.10 ч. II УК РСФСР лишить гражданина Лейферкуса НКВД свободы сроком на десять лет и в дальнейшем - на пять лет подвергнуть поражению вправах. Но у Николая Карловича был большой желудок, он не пропустил и двух лет. Умер Лейферкус 21 августа 1943 года в лагере Коми АССР.

Родные узнали о его смерти лишь спустя 30 лет, за это время никто и никого о нем не спрашивал. Только в 1983 году, прочитав календарь-справочник "Факел-83", Ярослав Николаевич узнал, что его отец был первым воронежским футбольным судьей. В 1989 году Николая Лейферкуса посмертно реабилитировали. Вот тогда были судьба основателя судейского корпуса. На наш взгляд. Областному судейскому комитету было правильно рассмотреть вопрос об учреждении переходящего приза имени этого человека, который вручался бы лучшему во-

ронежскому арбитру.

### 9. Начало губернских олимпиад.

Революция 1917 года стала не только переломным событием в жизни страны, но огромной движущей силой в развитии футбола. По-разному относились первые приверженцы этой игры к новой власти, но она позволила им переместить центр футбольных баталий на железнодорожный Кадетский плац, позже ставший площадью Пи Интернационала (ныне - Детский парк "Оренлек"). На новом "стадионе", являвшемся главным вплоть до 1934 года и просуществовавшем еще несколько лет после этого, первые матчи прошли в Гимназии военного ведомства (бывший Михайловский кадетский корпус), "Унитас" и "Вега". Кроме данных команд, на тот момент еще существовала легендарная "Фортуна". Создана она была в 1916 году, и в ее состав входили: Борисов, Лазарев, братья Ларинь, К.Миглов, Скулов (капитан), братья Н. и В. Чугай, братья Башкатовы и другие. Для проведения собраний спортсменов Воронска была выделена комната в бывшем Доме губернатора (ныне - проспект Революции, 22), ставшая проблемой будущего спортивного комитета. Сезон 1917 года в нашем городе прошел спокойно, так как приход Советской власти состоялся в ноябре и не помешал окончанию состязаний.

В апреле 1918 года в России, ставшей РСФСР, был создан Всероссийский орган, ведавший до-при亚运 подготовкой и спортом. Частище под его контролем попали существовавшие тогда спортивные кружки. К футболу радиально настроенная власть видела относиться как к пережитку прошлого. Но увидев, что эта игра наряду с другими видами физкультуры является большим подспорьем в физическом совершенствовании человека, стала ее сторонником. Первым комитетом, образованным при государственной структуре в Воронеже, стали "Допри亚运ники" и "Штурм", созданный при железнодорожном отделе Всесоветской Федерации по футболу. Правда, все ограничилось одним матчем, так как от каждого уезда должно было быть по одной команде, а приглашение участие в соревнованиях по другим видам спорта представители Нижнедевицкого, Острогожского, Павловского уездов футбольных команд не

более внимательно относиться к спорту. Свидетельство тому - объявление, появившееся в нескольких номерах "Воронежской коммуны" в декабре 1919 года, следующего содержания: "Подполье спорта и физразвития при воронежском отделении Всесоветской Уездовеномката предлагает организаторам и руководителям всевозможных спортивных кружков и обществ, а равно спортсменам и членам подобных спортивных организаций, явиться на регистрацию. Регистрация пройдет пять дней. Лица, уклоняющиеся от регистрации, будут подвергнуты наказанию по законам военного времени".

Так или иначе, но уже в 1920 году был создан Губернский Со- физкультуры (ГСФК), который организовал первые всегубернские соревнования по наиболее популярным тогда видам спорта, в том числе и футболу. Случилось это так. РСФСР отказалась принять участие в "буржуазных" Олимпийских играх 1920 года в Бельгии, но в противовес им было придано значение провести свою - "коммунистическую" Олимпиаду, куда бы съехались рабочие команды со всего мира. В предварении этого было задумано Предолимпиада, на которой планировалось отобрать лучших спортсменов России. Ее составной частью стали отборочные соревнования в военных территориальных округах, так как спортом тогда ведал Всесовет.

В середине июля "Воронежская коммуна" опубликовала объявление, приглашающее представителей всех спортивных организаций Воронежа и его уездов принять участие в первых губернских состязаниях. Прошли они с 23 по 26 июля под названием "Соревнования Воронежского Территориального округа" на площади Пи Интернационала в Воронеже. В их рамках состоялся первый общегубернский турнир по футболу. Правда, все ограничилось одним матчем, так как от каждого уезда должно было быть по одной команде, а приглашение участие в соревнованиях по другим видам спорта представители Нижнедевицкого, Острогожского, Павловского уездов футбольных команд не

действовало. В сезоне 1921 года анонсировался матч сборных Воронежа и Козлова (ныне - Миассирин), который должен был состояться 3 июля. Однако о нем ничего не известно, но если он сыгран, то это был первый приезд футбольистов из другой губернии. В конце лета прошла Губернская Олимпиада. Ее победители опять же начали должны были поехать в Орел (центр военного округа, в который входил Воронеж), а оттуда - лучшие - в Москву.

2-й чемпионат Воронежской губернии.

30 августа - 4 сентября 1921 года.

Победитель. "Фортуна" (Воронеж) - сборная Новохопёрска 3:0 (в доп.вр.).

Сборная Землинска - ? - ?.

Финал. "Фортуна" - сборная Землинска 11:0.

Соперником Землинска (ныне - село в Семилукском районе), вероятно, должна была быть сборная Алексеевки (этот город входил в состав Воронежской губернии), но она снялась с соревнования, а другие уездные делегации футбольных команд не привезли.

На фотографии (слева направо): первый ряд - третий В. Титов, пятый - Н. Преображенский. Второй ряд: третий - Н. Чугай.

В Орел, как и годом ранее, "Фортуна", наверное, не поехала. А в чемпионате РСФСР 1922 года вновь победила сборная Москвы.

Примечательно, что в других видах программ губернских соревнований успешно выступали футбольисты. В беге на 800 метров И. Переварко (игрок "Фортуны") занял 2-е место, в метании диска Н. Преображенский (игрок "Фортуны") - был победителем, он же в толкании ядра стал вторым, в прыжках с места в длину и в высоту - первым. Игравшие за Землинск братья П. и Я. Беляковы были финалистами на 100-метровке.

Следующий 1922 год выдался для страны трудным и головным, скратилось число спортивных состязаний. Вероятно, мало было в Воронеже и футбольных



"Фортуна" Воронеж. Начало 20-х годов.

имели.

1-й чемпионат Воронежской губернии.

23 июля 1920 г.

"Фортуна" (Воронеж) -

"Спартак" (Бобров) 5:0.

Таким образом, первым чемпионом Воронежского региона стала "Фортуна", а серебряным призером - "Спартак". Это было первое сообщение советской прессы Воронежа о футболе. Неизвестно, принесла ли участие воронежская команда в соревнованиях более высокого ранга, а чемпионат РСФСР по футболу 1920 года в рамках Предолимпиады прошел успешно, его побе-

матчей, так как пресса того времени о них не обмолвилась. Ну а в 1923 году начался новый этап в 90-летней истории воронежского футбола.

Александр ГУДКОВ.

Р.С. Еженедельник "Игрок" в будущем планирует продолжить публикацию на своих страницах историй воронежского футбола. Серия третья называется так: "Эпоха городской сборной (1923-1935 гг.)". Ваши отзывы и пожелания направляйте в адрес редакции.

**ВОЛЕЙБОЛ.** На следующей неделе в Воронеже пройдет первый финальный тур среди мужских команд за две путевки в высшую лигу. Всего в турнире выступят восемь коллективов: ЗСК (Сурутский р-он), "Самолет-III" (Нижненарвский), "Кристалл" (Воронеж), "Луч" (Москва), "Изумруд" (Екатеринбург), "Металлург" (Братск). Матчи будут проходить в 14.30, 16.15 и 18.00. Вот календарь игр с участием "Кристалла": 30 марта матчи 1/8 финала - "Луч" - "Металлург", 1 апреля - ЗСК, 3 апреля - "Самолет-III" - "Луч". Во все дни, кроме последнего, воронежцы играют в 18.00. Точное время поединков заключительного дня на данный момент не определено. Помимо встреч двух болельщиков, пройдет уникальные состязания волейболистов.

**КИКБОКСИНГ.** С 18 по 21 марта в московском Дворце спорта "Крылья Советов" проходил седьмой международный чемпионат лиги "КИКЭК". В нем приняли участие пятеро воронежских спортсменов, а победителем стала Елена Трепелкина из Сибири. Пётр Борисоглебов покорился достойно, но все же был вынужден уступить. По одной победе одержали Олег Никитин, Константин Попов и Виталий Сулимов, представлявшие Воронежскую высшую школу милиции.

По словам тренера нашей обладательницы кубка Елены Жердева, уровень мастерства на подобных состязаниях стал выше, а вот организация турнира ухудшилась. Безусловно, положительным моментом прошедшего старта явилось то, что помимо россиян в них приняли участие спортсмены из Китая, Германии, Австралии и Украины. Сборная из воронежской делегации выступила фирмами "Метропол", "Водрем", "ЛМ-антитор" и областной спортивной комитет. Через Барнаул в Саратове пройдет Кубок губернатора по кикбоксингу, который, возможно, поедет кто-то из наших земляков.

**ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА.** На прошлой неделе в Альде состоялся чемпионат России по бегу на 10000, в котором сумел отличиться воронежский спортсмен Геннадий Попов. Выступая на дистанции 10 000, наш земляк занял 11-е место. В первом разрезе "Премьер-Лиги" в Альде Попов неожиданно отметил, что в соревнованиях принимали участие все сильнейшие легкоатлеты страны, так как данный турнир был отборочным на летний чемпионат мира. Геннадий Попов является воспитанником СШОР № 21, тренера М.И. Чечетова.

**МИНИ-ФУТБОЛ.** С 18 по 21 марта в Новосибирске прошел чемпионат Чемерозы. Планировалось участие в нем девяти команд, но по разным причинам турнир не прошли коллектизы Орла, Белгородца, Старого Оскола и Железногорска. В результате за призовое места боролись два состава бутурлиновского "Салюта", "Ко-

лос" (Лискинский), "Вымпел" (Россошь) и клуб "Россошанский рынок", за который выступали се- мь игроков из острогожской "Звезды". После кругового турнира места распределались следующим образом: 1 - "Салют-2" - 12 очков; 2 - "Вымпел" - 9 очков; 3 - 4, "Россошанский рынок"; 5 - 6, "Луч" (Москва), "Изумруд" (Екатеринбург); "Металлург" (Братск). Матчи будут проходить в 14.30, 16.15 и 18.00. Вот календарь игр с участием "Кристалла": 30 марта матчи 1/8 финала - "Луч" - "Металлург", 1 апреля - ЗСК, 3 апреля - "Самолет-III" - "Луч".

Все эти дни, кроме последнего, воронежцы играют в 18.00. Точное время поединков заключительного дня на данный момент не определено. Помимо встреч двух болельщиков, пройдет уникальные состязания волейболистов.

**БОЛЬШОЙ БАСКЕТБОЛ.** В минувшие выходные в пяти регионах Воронежской области состоялись зональные соревнования среди мужских и женских команд. Состязания проходили в рамках областной спартакиады. Во всех районных центрах принимали участие местные отборочные турниры, за право в финальной борьбе пошли семь коллективов. В основную же часть турнира вышли лишь две сильнейшие команды из каждой группы. Соревнования волейболистов проходили в Новой Усмани, Анне, Россоши, Лисках и Воронеже. Принимали в них участие команды из муниципалитетов: Бутурлиновский район (место проведения - Новая Усмань), Бутурлиновка, Новопольск, 3. Борисоглебск (Анна), 1. Павловск, 2. Ольховатский район, 3. Калач (Россошь); у жителей - Новомосковский район, Верхнемамонский район, Борисоглебск (Новая Усмань), 1. Ачинский район, 2. Борисоглебск, 3. Бутурлиновка (Анна), 1. Павловск, 2. Калач, 3. Россошь (Россошь).

**БИЛЬЯРД.** Две команды воронежских журналистов сегодня впервые в истории провели на крупнейшей всесоюзной турнире среди средств массовой информации "Mass media pool-99". Наццу общество будет представлять газета "Деловой круг" и сборная журналистов Воронежа, получившая от организаторов персональное звание "Заслуженный журналист".

**ШАХМАТЫ.** В минувший уик-энд областной шахматный клуб при арене сражения между отдельными военизированной охраны ОВВЖД. В турнире, проводившемся с двадцатиминутным контролем времени на всю партию и ставшем уже традиционным, приняли участие 16 команд.

Промониторировав наилучшую аркую и сопережательную игру, на сей раз победили шахматисты Министерского отделения военизированной охраны. В активе чемпиона - 13 очков из 18 возможных. У серебряных призеров - богословской команды: Каспер - 15 очков, а "бронзу" завоевали ельчане - 9. Остальные команды заняли следующие места: 4. Лиски - 9,5, 5. Воронеж - 7, 6. Служба управления ВОХР, 7. Ртищево. Остается добавить, что главным судьей этих соревнований был Виталий Раев.

\*\*\*

В завершившихся квалификационных турнирах победителями стали: 1. Сборная команды журналистов Сибири, 2. Абрамов, среди шахматистов второго разряда: Д. Сыников, и наконец, среди любителей шахмат третьего разряда - С. Косякин.

## ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЙ БИЛЕТ

25-26 марта. Легкая атлетика. Турнир на призы Елены Рузиной. Манеж Центрального стадиона профсоюзов. Начало в 15.00. 25-26 марта. Бокс. Городская универсиада. С/К ВГАУ. Начало в 16.00.

25-26 марта. Хоккей. Финал турнира на призы клуба "Золотая шайба". Каток ЦСК профсоюзов. Начало в 10.00.

26 марта. Баскетбол. Чемпионат города среди подразделений МВД. С/К "Динамо". Начало в 11.00.

28-29 марта. Хоккей. ХК "Воронеж-2" - "Северсталь-3" (Череповец). ДС "Юбилейный".

30 марта - 4 апреля. Волейбол. Чемпионат России среди мужских команд первой лиги, 1-й финальный тур. С/К "Кристалл". Начало матча с участием "Кристалла" в 18.00.

31 марта - 1 апреля. Хоккей. ХК "Воронеж-2" - "Северсталь-2" (Череповец). ДС "Юбилейный".

Главный редактор  
Юрий Владимиров  
Редакционная коллегия:  
Александр Сильвестров  
Юрий Холода  
Сергей Шевченко  
Елена Пономарева

Подпись индекс  
51180  
Издак: C20  
Номер появления и печати:  
- по графам: 14.00  
- по дате: 25.03.99  
Газета выходит  
по четвергам.  
Член свободная.

Учредитель:  
АОЗТ "Триада"

## СПОРТИВНЫЙ СМОТР В РЯДАХ МВД

Нижнего Новгорода, Омска, Рязани, Ростова, Белгорода, Томска, Белогорска, Челябинска, Саратова и других. Всего в турнире участвовало 180 борцов, представлявших семь весовых категорий.

В супертяжелом весе выступил воронежец Олег Корняков. К сожалению, пробиться в финал нашу земляку не удалось. В отборочном турнире Олег попал на сильного соперника - москвича Сергея Коростова. Этот спортсмен достаточно опытен, он является заслуженным мастером спорта, чемпионом мира, не однократным участником и призером (Омский юридический институт), 2. С.Жариков (Нижегородский юридический институт), 3. А.Бураков (Воронежский институт (МВД)), 3. Р.Абубакиров (Волгоградский юридический институт).

до 60 кг 1. В.Крестянинов (Омский юридический институт), 2. С.Жариков (Нижегородский юридический институт), 3. А.Бицалиев (Ростовский юридический институт), 3. С.Стромпов (Рязанский институт права и экономики).

до 73 кг 1. У.Ракшия (ЮЮИ), 2. А.Изаков (ЮЮИ), 3. О.Джабиев (ЮЮИ), 3. А.Храпов (РИПЭ).

до 81 кг 1. Г.Чертков (ЮЮИ), 2. В.Фоменко (ЮЮИ), 3. А.Кондрашев (ЮЮИ), 3. В.Трояков (Челябинский юридический институт).

до 90 кг 1. В.Архипов (ЮЮИ), 2. А.Мальков (РИПЭ), 3. С.Жуков (Рязанский факультет Московского юридического института), 3. Р.Айнетдинов (ЮЮИ).

до 100 кг 1. М.Старков (Уральский юридический институт), 2. А.Шимаров (ЮЮИ), 3. В.Цербаков (Саратовский юридический институт), 3. Р.Айнетдинов (ЮЮИ).

свыше 100 кг 1. С.Косоротов (ЮЮИ), 2. С.Куликов (ЮЮИ), 3. А.Малафеев (ЮЮИ), 3. О.Хорняков (ВИ МВД).

Абсолютная категория: 1. М.Старков (ЮЮИ), 2. А.Лапин (ВИ МВД), 3. Р.Ахадзалаев (РИПЭ), 3. С.Никифоров (ЮЮИ).

Командный зачет. 1. Волгоградский юридический институт - 86, 2. Рязанский институт права и экономики - 80, 3. Ростовский юридический институт - 74, 8. Воронежский институт права и экономики.

Кроме интересной спортивной борьбы, "турнир открыл ведущую коллекцию организаций, что было бы невозможно без поддержки начальника Воронежского института МВД генерал-майора милиции Виктора Борбесова и его заместителя по служебной и боевой подготовке - полковника милиции Анатолия Стукалова. Ну а спортивную подготовку участников обеспечили тренеры Владислав Федоров и Вячеслав Скоркин.

В заключение приводим имена на победителей и призеров:

до 60 кг 1. Н.Ожегин (Тюменский юридический институт), 2. Н.Кутерин (Белгородский юридический институт), 3. А.Бураков (Воронежский институт (МВД)).

до 73 кг 1. У.Ракшия (ЮЮИ), 2. А.Изаков (ЮЮИ), 3. О.Джабиев (ЮЮИ), 3. А.Храпов (РИПЭ).

до 81 кг 1. Г.Чертков (ЮЮИ), 2. В.Фоменко (ЮЮИ), 3. А.Кондрашев (ЮЮИ), 3. В.Трояков (Челябинский юридический институт).

до 90 кг 1. В.Архипов (ЮЮИ), 2. А.Мальков (РИПЭ), 3. С.Жуков (Рязанский факультет Московского юридического института), 3. Р.Айнетдинов (ЮЮИ).

до 100 кг 1. М.Старков (Уральский юридический институт), 2. А.Шимаров (ЮЮИ), 3. В.Цербаков (Саратовский юридический институт), 3. Р.Айнетдинов (ЮЮИ).

свыше 100 кг 1. С.Косоротов (ЮЮИ), 2. С.Куликов (ЮЮИ), 3. А.Малафеев (ЮЮИ), 3. О.Хорняков (ВИ МВД).

Абсолютная категория: 1. М.Старков (ЮЮИ), 2. А.Лапин (ВИ МВД), 3. Р.Ахадзалаев (РИПЭ), 3. С.Никифоров (ЮЮИ).

Командный зачет. 1. Волгоградский юридический институт - 86, 2. Рязанский институт права и экономики - 80, 3. Ростовский юридический институт - 74, 8. Воронежский институт права и экономики.

Среди команд, представивших среднеспециальные учебные заведения, сборная Воронежского пожарно-технического училища заняла 9-е место, что нельзя расценить как успешное выступление, так как всего участников турнира было девять.

Елена ПОНОМАРЕВА.

## ДЗЮДО

В течение трех дней любители борьбы стали свидетелями интереснейших состязаний по дзюдо. Данный вид спорта, как и ряд других единоборств, является неотъемлемой частью подготовки в Вооруженных силах России, а также для учащихся образовательных заведений МВД. Упомянутая дисциплина хорошо развивает координацию и реакцию, она зрелищна и динамична. Поэтому дзюдо имеет массу поклонников как среди самих спортсменов, так и среди болельщиков.

С 17 по 19 марта в спортивном комплексе "Энергия" проходил чемпионат образовательных заведений МВД. Россия наш город не в первый раз принимал ведущих мастеров спорта страны. И, кстати, успех зарекомендовал себя с лучшей стороны. Да и прошедшее мероприятие отличало высокий уровень организации. А главный приз - это медаль участников, что среди участников оказалось немало интересных борцов как из нашего города, так и из других регионов Российской Федерации. Поэтому и в отборочных турнирах можно было увидеть массу интересных и острых поединков. В отличие от многих других видов единоборств, встреча тяжеловесов в дзюдо проходит динамичнее и насыщеннее. Поэтому и в данной категории борьба за победу не обошлась без интриги.

Состязания проходили в двух группах: среди учащихся среднеспециальных учебных заведений и представителей высших школ МВД России. От нашего города в турнире выступали студенты пожарно-технического училища и Воронежского института. В активе чемпиона - 9-е место, в отборочных турнирах на земле, что среди участников оказалось немало интересных борцов как из нашего города, так и из других регионов. Состязания проходили с двадцатиминутным контролем времени на всю партию и ставили уже традиционные призовые места.

Промониторировав наилучшую аркую и сопережательную игру, на сей раз победили шахматисты Министерского отделения военизированной охраны. В турнире, проводившемся с двадцатиминутным контролем времени на всю партию и ставившем уже традиционные призовые места, заняли 1-е место, поднявшись на 15-й позиции. Безусловно, это можно расценить как значительный прогресс, тем более, что конкуренция на соревнованиях была не слабой. Практически все регионы Российской Федерации прислали представителей. В нашем городе силами мерились спортсмены из 15-ти команд. Продолжают борьбу в прошлом году, воронежцы заняли 9-е место, поднявшись на 15-й позиции. Безусловно, это можно расценить как значительный прогресс, тем более, что конкуренция на соревнованиях была не слабой. Практически все регионы Российской Федерации прислали представителей. В нашем городе силами мерились спортсмены из 15-ти команд. Продолжают борьбу в прошлом году, воронежцы заняли 9-е место, поднявшись на 15-й позиции.

В Краснодаре воронежские гандболисты набрали шесть очков из восьми возможных. Вначале национальной команды заняли 9-е место, что неслыханно для воронежской гандболистки.

В Краснодаре воронежские гандболисты набрали шесть очков из восьми возможных. Вначале национальной команды заняли 9-е место, что неслыханно для воронежской гандболистки. В Краснодаре воронежские гандболисты набрали шесть очков из восьми возможных. Вначале национальной команды заняли 9-е место, что неслыханно для воронежской гандболистки. В Краснодаре воронежские гандболисты набрали шесть очков из восьми возможных. Вначале национальной команды заняли 9-е место, что неслыханно для воронежской гандболистки.

В Краснодаре воронежские гандболисты набрали шесть очков из восьми возможных. Вначале национальной команды заняли 9-е место, что неслыханно для воронежской гандболистки. В Краснодаре воронежские гандболисты набрали шесть очков из восьми возможных. Вначале национальной команды заняли 9-е место, что неслыханно для воронежской гандболистки.

Газета зарегистрирована  
г. Воронежа  
Рег. свидетельство В-0391  
Номер отпечатан в Липецком издательстве Госкомспортации.

Заказ N 838

С "ИГРОК"  
Перепечатка возможна  
только при согласовании  
с редакцией.

Ссылка на "ИГРОК"  
обязательна.